ПРИЛОЖЕНИЕ

Текст обучающей программы

по теме «О Р Г А Н И З А Ц И Я  М А С С И В О В  В    Q B A S I C  »

 PALETTE 0, 1

 SCREEN 1: FOR I = 1 TO 50 STEP 5

 LINE (10 + I, 10 + I)-(310 - I, 180 - I), 1, B: COLOR 5: NEXT

 LOCATE 9, 13: PRINT "КУРСОВАЯ РАБОТА"

 LOCATE 11, 13: PRINT "ПО  ИНФОРМАТИКЕ "

  LOCATE 25, 15: INPUT "нажми ввод", L: IF L = 1 THEN GOTO 6000

 CLS : FOR I = 1 TO 300 STEP 5: LINE (10, 50)-(10 + I, 180), 2: NEXT

 FOR I = 1 TO 160 STEP 5:  LINE (310, 170)-(310 - I, 100), 2: NEXT

6000 LOCATE 7, 7: PRINT "О Р Г А Н И З А Ц И Я "

 LOCATE 9, 10: PRINT "       М А С С И В О В  "

 LOCATE 11, 17: PRINT "   В    Q B A S I C"

 LOCATE 25, 15: INPUT "нажми ввод", L: IF L = 1 THEN GOTO 9000

9000 CLS

K% = 1

hhh:

CLS

SCREEN 12

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

CONST DOWN = 80, UP = 72

CONST ENTER = 13

LINE (160, 67)-(535, 427), 9, BF

LINE (177, 428)-(549, 440), 12, BF

LINE (536, 80)-(549, 440), 12, BF

LOCATE 6, 23

PRINT "Введение"

LOCATE 8, 23: PRINT "Определение  массива. Имя. Индекс."

LOCATE 10, 23: PRINT "Описание массива и размещение его в памяти"

LOCATE 12, 23: PRINT "Обращение к элементу  массива"

LOCATE 14, 23: PRINT "Способы ввода элементов одномерного массива"

LOCATE 16, 23 : PRINT "Анализ элементов одномерного массива"

LOCATE 18, 23: PRINT "Нахождение MIN и MAX элементов массива"

LOCATE 20, 23: PRINT "Сортировка элементов одномерного массива"

LOCATE 22, 23: PRINT "Ввод и анализ двумерного массива"

LOCATE 24, 23: PRINT "Контроль"

LOCATE 26, 23: PRINT "Конец"

mmm:

LINE (175, 80)-(240, 96), 8, B

LINE (175, 111)-(431, 127), 8, B

LINE (175, 144)-(511, 160), 8, B

LINE (175, 175)-(408, 191), 8, B

LINE (175, 207)-(520, 223), 8, B

LINE (175, 239)-(463, 255), 8, B

LINE (175, 271)-(480, 287), 8, B

LINE (175, 303)-(495, 319), 8, B

LINE (175, 335)-(431, 351), 8, B

LINE (175, 367)-(240, 383), 8, B

LINE (175, 399)-(215, 415), 8, B

IF K% = 1 THEN

LINE (175, 80)-(240, 96), 14, B

ELSEIF K% = 2 THEN

LINE (175, 111)-(431, 127), 14, B

ELSEIF K% = 3 THEN

LINE (175, 144)-(511, 160), 14, B

ELSEIF K% = 4 THEN

LINE (175, 175)-(408, 191), 14, B

ELSEIF K% = 5 THEN

LINE (175, 207)-(520, 223), 14, B

ELSEIF K% = 6 THEN

LINE (175, 239)-(463, 255), 14, B

ELSEIF K% = 7 THEN

LINE (175, 271)-(480, 287), 14, B

ELSEIF K% = 8 THEN

LINE (175, 303)-(495, 319), 14, B

ELSEIF K% = 9 THEN

LINE (175, 335)-(431, 351), 14, B

ELSEIF K% = 10 THEN

LINE (175, 367)-(240, 383), 14, B

ELSE

LINE (175, 399)-(215, 415), 14, B

END IF

klaw:

choice$ = "0"

choice$ = ""

DO WHILE choice$ = ""

choice$ = INKEY$

LOOP

IF choice$ = CHR$(27) GOTO lll

REM IF choice$ < " " GOTO klaw

IF LEN(choice$) = 1 THEN

SELECT CASE ASC(choice$)

CASE ENTER

GOTO ccc

CASE ELSE

GOTO mmm

END SELECT

ELSE

cho$ = RIGHT$(choice$, 1)

SELECT CASE cho$

CASE CHR$(DOWN)

IF K% < 11 THEN K% = K% + 1 ELSE K% = 1

GOTO mmm

CASE CHR$(UP)

IF K% > 1 THEN K% = K% - 1 ELSE K% = 11

GOTO mmm

CASE ELSE

GOTO mmm

END SELECT

END IF

ccc:

IF K% = 1 THEN

GOTO aaa

ELSEIF K% = 2 THEN

GOTO bbb

ELSEIF K% = 3 THEN

GOTO ddd

ELSEIF K% = 4 THEN

GOTO eee

ELSEIF K% = 5 THEN

GOTO fff

ELSEIF K% = 6 THEN

GOTO ggg

ELSEIF K% = 7 THEN

GOTO rrr

ELSEIF K% = 8 THEN

GOTO iii

ELSEIF K% = 9 THEN

GOTO jjj

ELSEIF K% = 10 THEN

GOTO kkk

ELSE

GOTO lll

END IF

aaa:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 13, 30

LINE (200, 140)-(390, 250), 3, BF

PRINT " В В Е Д Е Н И Е "

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

10 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 10

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 9, 13: PRINT " Переменные,с которыми вы работали до сих пор называются "

LOCATE 10, 13: PRINT " ПРОСТЫМИ.Каждая простая переменная имеет имя .Имя пере- "

LOCATE 11, 13: PRINT " менной служит адресом ячейки памяти , где  хранится  ее "

LOCATE 12, 13: PRINT " конкретное значение."

LOCATE 14, 13: PRINT " Чтобы ввести в память машины 10 чисел , нужно иметь  10 "

LOCATE 15, 13: PRINT " ячеек памяти и соответственно придумать 10 имен."

LOCATE 16, 13: PRINT " Это неудобно.Например,требуется сравнить эти 10 чисел и "

LOCATE 17, 13: PRINT " найти наибольшее из них.Для этого нужно ввести дополни- "

LOCATE 18, 13: PRINT " тельную ячейку  памяти P , присвоить  ей первое число и "

LOCATE 19, 13: PRINT " сравнить P со всеми остальными числами.Если значение о- "

LOCATE 20, 13: PRINT " чередной переменной больше P, то присваивать P это зна- "

LOCATE 21, 13: PRINT " чение."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

20 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 20

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 5, 13

PRINT " Рассмотрим:                                             "

LOCATE 6, 13

PRINT "                  P=A                                    "

LOCATE 7, 13

PRINT "                  IF P<=B THEN P=B                       "

LOCATE 8, 13

PRINT "                  IF P<=C THEN P=C                       "

LOCATE 9, 13

PRINT "                  IF P<=D THEN P=D                       "

LOCATE 10, 13

PRINT "                  IF P<=E THEN P=E                       "

LOCATE 11, 13

PRINT "                  ...                                    "

LOCATE 12, 13

PRINT "                  IF P<=J THEN P=J                       "

LOCATE 13, 13

PRINT "                  PRINT P                                "

LOCATE 14, 13

PRINT "                  END                                    "

LOCATE 19, 13: PRINT " Пpогpамма состоит из повтоpяющихся опеpатоpов, отличаю- "

LOCATE 20, 13: PRINT " щихся дpуг от дpуга только именами пеpеменных . Как  мы "

LOCATE 21, 13: PRINT " видим,эта пpогpамма очень гpомоздка.И для упpощения pа- "

LOCATE 22, 13: PRINT " боты с памятью при обработке большого количества значе- "

LOCATE 23, 13: PRINT " ний используют табличный способ организации данных-МАС- "

LOCATE 24, 13: PRINT " СИВ."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

30 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 30

CLS

GOTO hhh

bbb:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (150, 100)-(450, 300), 4, B

LINE (200, 150)-(400, 250), 4, BF

PAINT (160, 110), 12, 4

LOCATE 12, 28: PRINT "О П Р Е Д Е Л Е Н И Е"

LOCATE 15, 32: PRINT "М А С С И В А"

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

40 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 40

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 8: PRINT "М А С С И В - это упорядоченный набор однородных пронумерованных  "

LOCATE 4, 8: PRINT "              элементов, имеющих одно общее имя."

SLEEP

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

50 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 50

LOCATE 6, 8: PRINT "И М Я   М А С С И В А  состоит из набора латинских букв и цифр ,"

LOCATE 7, 8: PRINT "                       начинается с латинской буквы и заканчива-"

LOCATE 8, 8: PRINT "                       ется признаком,определяющим тип массива,"

LOCATE 9, 8: PRINT "                       а за ним в круглых скобках - индекс."

SLEEP

LOCATE 11, 8: PRINT "    Именно поэтому элементы массива еще называют"

LOCATE 12, 8: PRINT "    П Е Р Е М Е Н Н Ы М И   С   И Н Д Е К С А М И."

SLEEP

LOCATE 14, 8: PRINT "Р А З М Е Р Н О С Т Ь    М А С С И В А  определяется количеством "

LOCATE 15, 8: PRINT "индексов, указанных после имени в круглых скобках через запятую."

SLEEP

LOCATE 17, 8: PRINT "    Например : "

LOCATE 19, 8: PRINT "                  A(N)     - одномерный массив  (вектор)    "

LOCATE 20, 8: PRINT "                  A(N,M)   - двумерный массив   (матрица)"

LOCATE 21, 8: PRINT "                  A(N,M,D) - трехмерный массив"

SLEEP

CLS

GOTO hhh

ddd:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (150, 70)-(450, 300), 4, BF

LINE (100, 50)-(500, 330), 4, B

PAINT (110, 60), 12, 4

LINE (150, 100)-(450, 200), 8, BF

LOCATE 10, 22: PRINT "О П И С А Н И Е   М А С С И В А."

LOCATE 15, 21: PRINT "Р А З М Е Щ Е Н И Е  М А С С И В А "

LOCATE 17, 27: PRINT "В  П А М Я Т И  Э В М."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

60 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 60

CLS

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 5, 13: PRINT " Во время работы программа,исходные данные ,промежуточные и "

LOCATE 6, 13: PRINT " окончательные  результаты находятся в оперативной памяти ЭВМ."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

70 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 70

SLEEP

LOCATE 8, 13:PRINT " ПАМЯТЬ ЭВМ можно  представить как ЛЕНТОЧКУ ЯЧЕЕК,идущих одна"

LOCATE 9, 13: PRINT " за другой"

SLEEP

LOCATE 11, 13: PRINT " КАЖДАЯ  ЯЧЕЙКА памяти  имеет свой  МАШИННЫЙ  НОМЕР - АДРЕС."

SLEEP

LOCATE 13, 13:PRINT " Для того, чтобы занести в ячейку информацию или взять ее оттуда,"

LOCATE 14, 13:PRINT " нужно в программе указать  адрес этой ячейки, каким является"

LOCATE 15, 13: PRINT " имя  переменной."

SLEEP

LOCATE 17, 13: PRINT " Например,чтобы запомнить в памяти 1000 значений,необходимо "

LOCATE 18, 13: PRINT " 1000 свободных  ячеек  памяти и, соответственно, 1000  раз-"

LOCATE 19, 13: PRINT " личных имен  переменных."

LOCATE 20, 13: PRINT " Это требует от программиста больших временных затрат, и из-"

LOCATE 21, 13: PRINT " бежать этого можно обьединив  все переменные в единый блок,"

LOCATE 22, 13: PRINT " то есть организовав  массив."

SLEEP

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LOCATE 5, 13: PRINT "По своей организации массив тем  и отличается от простой пере-"

LOCATE 6, 13: PRINT "менной,что ВСЕ ЕГО ЭЛЕМЕНТЫ ИМЕЮТ ОДНО ОБЩЕЕ ИМЯ  И ОТЛИЧАЮТСЯ"

LOCATE 7, 13: PRINT "ДРУГ ОТ ДРУГА ЛИШЬ ПОРЯДКОВЫМИ НОМЕРАМИ."

SLEEP

LOCATE 9, 13: PRINT "Отсюда все элементы массива должны быть расположены по порядку ,"

LOCATE 10, 13: PRINT "в одном блоке и,следовательно,нужно занять в памяти определенное"

LOCATE 11, 13: PRINT "количество подряд идущих ячеек и дать им общее имя. "

SLEEP

LOCATE 13, 13: PRINT "Для этого применяется оператор DIM.  Слово DIMENSION переводится"

LOCATE 14, 13: PRINT "как размерность."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

80 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 80

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LOCATE 5, 13: PRINT "             Ф О Р М А Т  ОПЕРАТОРА  DIM ."

LOCATE 7, 13: PRINT "              DIM  имя массива(max индекс)"

LOCATE 10, 13: LINE (200, 90)-(450, 120), 4, B

PRINT "                Действия ЭВМ по команде DIM A(N):"

LOCATE 12, 13: PRINT "  1. находит и резервирует (N+1) подряд идущих ячейки."

LOCATE 13, 13: PRINT "  2. нумерует занятые ячейки, начиная от 0 до N. Это и будет"

LOCATE 14, 13: PRINT "     индекс,то есть личный порядковый номер элемента в массиве"

LOCATE 15, 13: PRINT "  3. так как имя будет на всех всего одно, и оно может быть при-"

LOCATE 16, 13: PRINT "     своено лишь одной  ячейке,это первая ячейка  под  номером 0 "

LOCATE 18, 35

LINE (200, 300)-(450, 330), 1, B

LINE (250, 300)-(400, 330), 1, B

LINE (300, 300)-(350, 330), 1, B

PRINT "A ( 4 )"

LOCATE 23, 28: PRINT "0     1      2      3      4        ИНДЕКС"

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

90 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 90

CLS

GOTO hhh

eee:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (150, 100)-(400, 250), 2, BF

LINE (100, 50)-(450, 300), 2, B

PAINT (110, 60), 8, 2

LOCATE 9, 27: PRINT "О Б Р А Щ Е Н И Е  "

LOCATE 11, 25: PRINT "К   Э Л Е М Е Н Т А М"

LOCATE 13, 25: PRINT "О Д Н О М Е Р Н О Г О"

LOCATE 15, 30: PRINT "М А С С И В А"

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

100 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 100

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (50, 40)-(550, 120), 4, B

LOCATE 4, 12: PRINT "Чтобы обратится к какому-либо элементу одномерного мас-"

LOCATE 5, 12: PRINT "сива A(N) достаточно указать :"

LOCATE 6, 12: PRINT "ИМЯ МАССИВА, А ЗА НИМ В КРУГЛЫХ СКОБКАХ ИНДЕКС, ТО ЕСТЬ "

LOCATE 7, 12: PRINT "ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР ЭЛЕМЕНТА В МАССИВЕ."

SLEEP

LOCATE 10, 20: PRINT "И Н Д Е К С   МОЖЕТ БЫТЬ  УКАЗАН В  ВИДЕ:"

LOCATE 11, 20: PRINT STRING$(40, 95)

LOCATE 13, 10: PRINT "- КОНСТАНТЫ,          например A(5)"

LOCATE 14, 10: PRINT "                      элемент массива имеющий порядковый номер 5 ."

LOCATE 16, 10: PRINT "- ПЕРЕМЕННОЙ ,        например A(I)"

LOCATE 17, 10: PRINT "                      элемент массива, имеющий порядковый номер I "

LOCATE 19, 10: PRINT "-АРИФМЕТИЧЕСКОГО "

LOCATE 20, 10

PRINT " ВЫРАЖЕНИЯ,           например A(COS(X)+1)"

LOCATE 21, 10

PRINT "                      ЭВМ сначала вычислит значение индекса,а затем "

LOCATE 22, 10

PRINT "                      округлит его до ближайшего целого,так как по-"

LOCATE 23, 10

PRINT "                      рядковый номер не может быть дробным числом."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

120 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 120

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 5, 10

PRINT "РАССМОТРИМ  НА ПРИМЕРЕ КАК  ОБРАТИТСЯ К ЭЛЕМЕНТУ  МАССИВА,"

LOCATE 6, 10

PRINT "ЗАНЕСЕННОГО  В  ПАМЯТЬ  ЭВМ."

LOCATE 9, 10

PRINT "    Дан  массив  A(4), состоящий  из  5  элементов.      "

LINE (120, 170)-(470, 220), 8, B

LINE (190, 170)-(260, 220), 8, B

LINE (330, 170)-(400, 220), 8, B

LOCATE 13, 21: PRINT "7"

LOCATE 13, 29: PRINT "5"

LOCATE 13, 38: PRINT "0"

LOCATE 13, 47: PRINT "12"

LOCATE 13, 56: PRINT "1"

LOCATE 13, 67: PRINT "- ЗНАЧЕНИЕ"

LOCATE 15, 20: PRINT " 0       1        2        3        4          -  ИНДЕКС"

LOCATE 17, 10: PRINT " Если  мы хотим  обратится ко 2 элементу  массива ,то "

LOCATE 18, 10: PRINT " запишем  А(1) ,ТАК КАК НУМЕРАЦИЯ ЭЛЕМЕНТОВ НАЧИНАЕТСЯ"

LOCATE 19, 10: PRINT " ОТ  НУЛЯ."

LOCATE 20, 10: PRINT " Значение А(1)=5."

LOCATE 22, 10: PRINT " Таким же  способом мы  можем обратится и к другим эле-"

LOCATE 23, 10: PRINT " ментам массива А(4). "

LOCATE 25, 10: PRINT " Где   А(0)=7,  A(1)=5,    A(2)=0,   A(3)=12,   A(4)=1."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

128 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 128

CLS

GOTO hhh

fff:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (200, 150)-(500, 250), 3, BF

LINE (150, 100)-(550, 300), 3, B

PAINT (160, 110), 10, 3

LOCATE 12, 28: PRINT "В В О Д   О Д Н О М Е Р Н О Г О"

LOCATE 15, 38: PRINT "М А С С И В А"

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

13 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 13

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (200, 150)-(500, 250), 3, BF

LINE (150, 100)-(550, 300), 3, B

PAINT (160, 110), 10, 3

LINE (100, 100)-(500, 280), 3, BF

LOCATE 10, 20: PRINT "Так же, как и простые переменные,"

LOCATE 12, 20: PRINT "переменные с индексами могут"

LOCATE 14, 20: PRINT "вводится любым из трех способов ."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

130 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 130

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (140, 20)-(550, 70), 5, B

LOCATE 3, 25: PRINT "ПЕРВЫЙ СПОСОБ - при помощи оператора LET"

LOCATE 4, 25: PRINT "                (до выполнения программы)"

LOCATE 6, 10: PRINT "ПРЕИМУЩЕСТВО:- НАДЕЖНОСТЬ,т.к. ошибки ввода могут быть устранены"

LOCATE 7, 10: PRINT "               в процессе отладки программы;"

LOCATE 9, 10: PRINT "             - ВЫСОКОЕ  БЫСТРОДЕЙСТВИЕ ,так как ввод осуществляет-"

LOCATE 10, 10: PRINT "               ся автоматически без участия  человека;"

LOCATE 12, 10: PRINT "НЕДОСТАТОК:  - невозможность изменять исходную информацию во время"

LOCATE 13, 10: PRINT "               выполнения  программы."

LOCATE 15, 15: PRINT "                   DIM A(100)                              "

LOCATE 17, 15: PRINT "                   LET A(0)=34                           "

LOCATE 19, 15: PRINT "                   LET A(1)=56                           "

LOCATE 20, 15: PRINT "                       ...."

LOCATE 21, 15: PRINT "                   LET A(100)=789                          "

LOCATE 23, 15: PRINT "                   END                                   "

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

140 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 140

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (140, 20)-(550, 70), 5, B

LOCATE 3, 20: PRINT "ВТОРОЙ СПОСОБ - при помощи оператора INPUT,"

LOCATE 4, 20: PRINT "           (во  время  выполнения  программы )"

LOCATE 6, 10: PRINT "ПРЕИМУЩЕСТВО:  - возможность изменять исходную информацию во время"

LOCATE 7, 10: PRINT "                 выполнения  программы."

LOCATE 9, 10: PRINT "НЕДОСТАТОК:    - НЕНАДЕЖНОСТЬ,т.к.  могут быть ошибки при вводе ин-"

LOCATE 10, 10: PRINT "                 формации во время диалога  пользователем;"

LOCATE 12, 10: PRINT "               - НИЗКОЕ  БЫСТРОДЕЙСТВИЕ ,так как ввод осуществляет-"

LOCATE 13, 10: PRINT "                 ся  человеком;"

LOCATE 15, 13: PRINT "                    DIM A(N)                             "

LOCATE 17, 13: PRINT "                    FOR I=1 TO N                         "

LOCATE 19, 13: PRINT "                    INPUT A(I)                           "

LOCATE 21, 13: PRINT "                    NEXT I                               "

LOCATE 23, 13

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

150 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 150

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (100, 20)-(550, 70), 5, B

LOCATE 3, 15: PRINT "ТРЕТИЙ  СПОСОБ - с помощью  операторов DATA /READ"

LOCATE 4, 15: PRINT "                  ( использование  блока  данных )"

LOCATE 6, 10: PRINT "             Здесь  обьединены  преимущества  1-го  и"

LOCATE 7, 10: PRINT "             2-го  способов."

LOCATE 10, 13: PRINT "                    INPUT N"

LOCATE 12, 13: PRINT "                    DIM A(N)  "

LOCATE 14, 13: PRINT "                    FOR I=1 TO  N "

LOCATE 16, 13: PRINT "                    READ A(I)    "

LOCATE 18, 13: PRINT "                    NEXT I       "

LOCATE 20, 13: PRINT "                    DATA 13, 675, 14, ...   - (N+1) значение "

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

160 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 160

CLS

GOTO hhh

ggg:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (80, 80)-(520, 320), 5, BF

LINE (100, 100)-(500, 300), 9, BF

LOCATE 10, 20: PRINT "   А Н А Л И З   Э Л Е М Е Н Т О В"

LOCATE 14, 20: PRINT "О Д Н О М Е Р Н О Г О   М А С С И В А"

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

116 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 116

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (60, 80)-(470, 310), 5, BF

LINE (100, 100)-(500, 300), 8, BF

LOCATE 8, 15: PRINT "Часто  приходится на  практике  встречаться "

LOCATE 10, 15: PRINT "со  следующим  типом  задач:"

LOCATE 12, 15: PRINT "Дан  массив А(N). Подсчитать  количество эле-"

LOCATE 14, 15: PRINT "ментов этого  массива  меньших  нуля и  сумму "

LOCATE 16, 15: PRINT "значений элементов  больших  нуля."

LOCATE 24, 15: PRINT " Рассмотрим  эту  задачу  по  шагам."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

170 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 170

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 2, 15: PRINT " АЛГОРИТМ                          ПРОГРАММА"

LOCATE 3, 5: PRINT STRING$(70, 95)

LOCATE 4, 5: PRINT "1. задать размерность  массива,т.е.         INPUT  N"

LOCATE 5, 5: PRINT "   ввести максимальный порядковый"

LOCATE 6, 5: PRINT "   номер элемента  в  массиве"

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

180 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 180

LOCATE 8, 5

SLEEP

PRINT "2. зарезервировать место в памяти           DIM  A(N)"

LOCATE 9, 5

PRINT "   под  элементы  этого  массива"

LOCATE 11, 5

SLEEP

PRINT "3. ввести массив,заполнив его кон-          FOR I=0 TO N"

LOCATE 12, 5

PRINT "   кретными числовыми значениями            INPUT  A(I)"

LOCATE 13, 5

PRINT "                                            NEXT I"

LOCATE 14, 5

SLEEP

PRINT "4. ввести,предварительно  обнулив,"

LOCATE 15, 5

PRINT "   счетчики К-количество элементов          К=0"

LOCATE 16, 5

PRINT "   меньших нуля и S-сумму значений          S=0"

LOCATE 17, 5

PRINT "   элементов,больших  нуля"

SLEEP

LOCATE 19, 5

PRINT "5. в цикле будем перебирать все эле-        FOR I=0 TO N"

LOCATE 20, 5

PRINT "   менты, сравнивая  их  с нулем            IF A(I)<0 THEN K=K+1"

LOCATE 21, 5

PRINT "                                            IF A(I)>0 THEN S=S+A(I)"

LOCATE 22, 5

PRINT "                                            NEXT I"

SLEEP

LOCATE 24, 5

PRINT "6. вывести  на  печать  полученные          PRINT''сумма>0''S"

LOCATE 25, 5

PRINT "   значения  счетчиков                      PRINT''кол-во<0''K"

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

183 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 183

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (40, 80)-(490, 400), 6, BF

LINE (100, 100)-(530, 360), 14, BF

LOCATE 8, 15

PRINT " ПРОВЕРЬТЕ  СЕБЯ :"

LOCATE 10, 15: PRINT "Задание 1."

LOCATE 12, 15: PRINT "Представьте  данный  алгоритм в виде блок/схемы."

LOCATE 14, 15: PRINT "Задание 2."

LOCATE 16, 15: PRINT "Где  в  программе  нужно произвести  изменения  и "

LOCATE 18, 15: PRINT "какие, чтобы подсчитать произведение  элементов,"

LOCATE 20, 15: PRINT "значения которых меньше 21 ?"

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

190 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 190

CLS

GOTO hhh

rrr:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (80, 80)-(580, 320), 12, BF

LINE (130, 110)-(530, 290), 0, BF

LOCATE 10, 20: PRINT "Н А Х О Ж Д Е Н И Е     М И Н И М А Л Ь Н О Г О"

LOCATE 13, 20: PRINT "(М А К С И М А Л Ь Н О Г О)   Э Л Е М Е Н Т О В"

LOCATE 16, 20: PRINT "       О Д Н О М Е Р Н О Г О   М А С С И В А   "

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

200 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 200

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (60, 80)-(570, 310), 2, BF

LOCATE 8, 15: PRINT "В  ПРАКТИЧЕСКИХ  ЗАДАЧАХ ЧАСТО  НУЖНО  НАЙТИ  НАИБОЛЬ- "

LOCATE 10, 15: PRINT "ШЕЕ ИЛИ НАИМЕНЬШЕЕ  ЗНАЧЕНИЕ  СРЕДИ ЭЛЕМЕНТОВ МАССИВА"

LOCATE 12, 15: PRINT "РАССМОТРИМ  ДАННУЮ  ЗАДАЧУ  НА  КОНКРЕТНОМ  ПРИМЕРЕ:"

LOCATE 14, 15: PRINT "Дан  протокол  соревнований  по  лыжным  гонкам  на "

LOCATE 16, 15: PRINT "первенство  школы. Определить лучший  результат, т.е."

LOCATE 18, 15: PRINT "минимальное  время."

LOCATE 28, 30

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

210 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 210

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 2, 15: PRINT "       АЛГОРИТМ                          ПРОГРАММА"

LOCATE 3, 3: PRINT STRING$(70, 95)

LOCATE 4, 3: PRINT "   1.Осуществим ввод  массива резуль-           INPUT N"

LOCATE 5, 3: PRINT "     татов соревнований                         DIM A(N)"

LOCATE 6, 3: PRINT "                                                FOR I=0 TO N"

LOCATE 7, 3: PRINT "                                                INPUT A(I)"

LOCATE 8, 3: PRINT "                                                NEXT I"

SLEEP

LOCATE 9, 3: PRINT "   2.Введем дополнительные ячейки памяти"

LOCATE 10, 3: PRINT "     для хранения M -текущего значения min"

LOCATE 11, 3: PRINT "     го элемента, L- порядкового номера"

LOCATE 12, 3: PRINT "     min-го элемента."

LOCATE 13, 3: PRINT "     Пусть  минимальным будет  первый  из        М=A(0)  "

LOCATE 14, 3: PRINT "     рассматриваемых элементов массива,сто-      L=0"

LOCATE 15, 3: PRINT "     ящий на 0 месте.                         "

SLEEP

LOCATE 16, 3: PRINT "   3.Будем в цикле перебирать все элементы       FOR I=1 TO N"

LOCATE 17, 3: PRINT "     массива с 1 до N-го поочередно сравни-      IF A(I)<M THEN                
                                                                          M=A(I):L=I "

LOCATE 18, 3: PRINT "     вая их с содержимым ячейки М и, если        NEXT I"

LOCATE 19, 3: PRINT "     встретится элемент,значение которого"

LOCATE 20, 3: PRINT "     меньше чем в М,то теперь он станет ми-"

LOCATE 21, 3: PRINT "     нимальным."

LOCATE 22, 3: PRINT "     Т.о. изменятся значения ячеек M и L. "

SLEEP

LOCATE 23, 3: PRINT "   4.После перебора в  ячейке M будет запом-     PRINT''min=''M"

LOCATE 24, 3: PRINT "     нено значение самого  минимального из       PRINT''номер min=''L"

LOCATE 25, 3: PRINT "     всех,а в ячейке L-его порядковый  номер."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

220 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 220

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (40, 80)-(520, 240), 5, BF

LINE (100, 100)-(560, 300), 13, BF

LOCATE 8, 15: PRINT " ЗАДАНИЕ  ДЛЯ  ЗАКРЕПЛЕНИЯ"

LOCATE 8, 15: PRINT "1. Выполнить  алгоритм нахождения min-го элемента ввиде "

LOCATE 10, 15: PRINT "   блок/схемы"

LOCATE 12, 15: PRINT "2. Измените  программу нахожнения минимального элемента"

LOCATE 14, 15: PRINT "   таким образом,чтобы в результате получили значение"

LOCATE 16, 15: PRINT "   самого  максимального  элемента  массива A(N)."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

230 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 230

CLS

GOTO hhh

iii:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LINE (80, 130)-(410, 200), 1, BF

LINE (120, 170)-(450, 240), 2, BF

LINE (100, 150)-(430, 220), 14, BF

LOCATE 12, 15: PRINT "С О Р Т И Р О В К А   М А С С И В А ."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

240 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 240

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 8, 15: PRINT "ЧАСТО В ЖИЗНЕНЫХ  СИТУАЦИЯХ ПЕРЕД НАМИ ВСТАЕТ ЗАДАЧА"

LOCATE 9, 15: PRINT "У П О Р Я Д О Ч И Т Ь  ПРЕДСТАВЛЕННУЮ НАМ ИНФОРМАЦИЮ "

LOCATE 10, 15: PRINT "ПО  В О З Р А С Т А Н И Ю  ИЛИ У Б Ы В А Н И Ю."

LOCATE 13, 16: PRINT "ЭТОТ ПРОЦЕСС НАЗЫВАЮТ  С О Р Т И Р О В К О Й."

LINE (80, 210)-(590, 390), 2, B

LINE (100, 230)-(570, 370), 5, B

LOCATE 17, 17: PRINT "С О Р Т И Р О В К А    СОСТОИТ ИЗ 2- Х ЧАСТЕЙ :"

LOCATE 19, 15: PRINT " - ВЫБОРКА ( выбор min-го или max-го элемента массива )"

LOCATE 21, 15: PRINT " - ПЕРЕСТАНОВКА."

LOCATE 28, 25: PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

250 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 250

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 10: PRINT "   РАЗБЕРЕМ АЛГОРИТМ СОРТИРОВКИ  НА КОНКРЕТНОЙ ЗАДАЧЕ. "

LOCATE 4, 10: PRINT STRING$(60, 95)

LOCATE 6, 10: PRINT "   Результаты школьных соревнований по бегу на 1000 метров"

LOCATE 7, 10: PRINT " представлены в виде протокола,где указаны стартовые номера"

LOCATE 8, 10: PRINT " участников и их результаты. Нужно представить этот список"

LOCATE 9, 10: PRINT " таким образом, чтобы на первом  месте стоял участник ,имею-"

LOCATE 10, 10: PRINT " щий лучший результат, т.е. меньшее время и так далее."

LOCATE 14, 10: PRINT " Итак, нам дано: количество участников    - N+1"

LOCATE 15, 10: PRINT "                 массив результатов       - R(N)"

LOCATE 16, 7: PRINT "                 массив стартовых номеров - C(N)"

LOCATE 20, 7: PRINT " ****  Сортировка производится в массиве  результатов ,"

LOCATE 21, 7: PRINT "       а вот перестановка - в обоих  массивах."

LOCATE 25, 7: PRINT " РАССМОТРИМ  НАШИ ДЕЙСТВИЯ И КОМАНДЫ QBASIC ИМ СООТВЕТСВУЮЩИЕ."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

260 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 260

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 2, 5: PRINT "                 ДЕЙСТВИЯ                            ПРОГРАММА "

LOCATE 3, 5: PRINT STRING$(70, 95)

LOCATE 5, 5: PRINT "1. Вводим  массив стартовых номеров      INPUT N  "

LOCATE 6, 5: PRINT "   и результатов участников,где I        DIM  A(N)"

LOCATE 7, 5: PRINT "   порядковый номер элемента в любом     FOR I=0 TO N  "

LOCATE 8, 5: PRINT "   массиве.                              PRINT ''участник''I"

LOCATE 9, 5: PRINT "                                         INPUT ''введи стартовый 
                                                                                  N'';C(I)"

LOCATE 10, 5: PRINT "                                        INPUT ''введи результат''; R(I)"

LOCATE 11, 5: PRINT "                                        NEXT I"

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

270 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 270

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 5: PRINT "   ТЕПЕРЬ,КОГДА В ПАМЯТЬ ЗАНЕСЕНА  ИНФОРМАЦИЯ, МОЖНО  НАЧИНАТЬ  ЕЕ"

LOCATE 4, 5: PRINT "   АНАЛИЗИРОВАТЬ ( сортировать):"

LOCATE 6, 5: PRINT "  a) Нужно просмотреть все элементы и найти среди них минимальный"

LOCATE 7, 5: PRINT "    ( это мы уже знаем как сделать);"

LOCATE 8, 5: PRINT "  б) поставить минимальный на место первого элемента, а на место,"

LOCATE 9, 5: PRINT "    где стоял минимальный - первый из рассматриваемых;"

LOCATE 10, 5: PRINT "  в) уменьшить количество рассматриваемых на 1,отбрасывая из рас-"

LOCATE 11, 5: PRINT "    смотрения тот элемент ,что сейчас стоит первым,ведь он и так"

LOCATE 12, 5: PRINT "    самый меньший;"

LOCATE 13, 5: PRINT "  г) начать вновь с пункта а), но уже эти действия будем проводить "

LOCATE 14, 5: PRINT "     для вновь полученной последовательности,где количество элемен-"

LOCATE 15, 5: PRINT "     тов стало на 1 меньше;"

SLEEP

LINE (40, 243)-(560, 325), 3, B

LOCATE 17, 8: PRINT "Действия ,проводимые в пункте а) называются - В Ы Б О Р К О Й."

LOCATE 18, 8: PRINT "Действия ,проводимые в пункте б) называются - ПЕРЕСТАНОВКОЙ."

LOCATE 19, 8: PRINT "Действия ,проводимые в пункте в) отвечают за ОБРЕЗАНИЕ ПОСЛЕ-"

LOCATE 20, 8: PRINT "ДОВАТЕЛЬНОСТИ"

SLEEP

LOCATE 22, 5: PRINT " ПОВТОРИВ ЭТИ  ДЕЙСТВИЯ  N+1 РАЗ, МЫ ПОЛУЧИМ УПОРЯДОЧЕННЫЙ МАССИВ"

LOCATE 23, 5: PRINT " РЕЗУЛЬТАТОВ, ГДЕ НА 1 МЕСТЕ БУДЕТ СТОЯТЬ МИНИМАЛЬНЫЙ ,А НА ПОСЛЕД-"

LOCATE 24, 5: PRINT " НЕМ - МАКСИМАЛЬНЫЙ ЭЛЕМЕНТ."

LOCATE 26, 5: PRINT " Теперь реализуем этот алгоритм на QBASIC,обьясняя свои действия."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

280 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 280

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 2, 3: PRINT "    ДЕЙСТВИЯ                                      ПРОГРАММА"

LOCATE 3, 3: PRINT STRING$(70, 95)

LOCATE 4, 3: PRINT " 2.Введем 2 дополнительных ячейки памяти для"

LOCATE 5, 3: PRINT "   хранения  ТЕКУЩИХ значений min элемента М"

LOCATE 6, 3: PRINT "   и его порядкового номера - L. Так как по-"

LOCATE 7, 3: PRINT "   следовательность и ее длина будут изменять-"

LOCATE 8, 3: PRINT "   ся,а за min-ый мы каждый раз принимаем пер-"

LOCATE 9, 3: PRINT "   вый слева из рассматриваемых в этой после- "

LOCATE 10, 3: PRINT "   довательности и это будет сначала 0-ой,       FOR I=0 TO N "

LOCATE 11, 3: PRINT "   затем 1-й ,..., N-ый,т.е. порядковый номер    M=R(I)"

LOCATE 12, 3: PRINT "   I будет меняться от 0 до N c шагом 1.         L=I"

SLEEP

LOCATE 14, 3: PRINT "3.ЦИКЛ ПО К ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ВЫБОР МIN-ГО ЭЛЕМЕН-"

LOCATE 15, 3: PRINT "  ТА В ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ. Обратите внимание"

LOCATE 16, 3: PRINT "  на то,что количество просматриваемых эле-"

LOCATE 17, 3: PRINT "  ментов уменьшается и зависит от счетчика I.    FOR K=I TO N"

LOCATE 18, 3: PRINT "  Cравниваем значение ячейки M с каждым эле-     IF R(K)<M THEN 
                                                                          M=R(K):L=K"

LOCATE 19, 3: PRINT "  ментом последовательности. Причем,если зна-    NEXT K "

LOCATE 20, 3: PRINT "  чение рассматриваемого элемента будет мень-"

LOCATE 21, 3: PRINT "  ше содержимого ячейки M,то его значение и"

LOCATE 22, 3: PRINT "  будет занесено в ячейку M. Изменится и со-"

LOCATE 23, 3: PRINT "  держимое ячейки L ,где хранится порядковый "

LOCATE 24, 3: PRINT "  вый  номер мin-го элемента. Цикл будет вы-"

LOCATE 25, 3: PRINT "  полнятся до тех пор, пока сравнение не прой-"

LOCATE 26, 3: PRINT "  дет каждый элемент последовательности."

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

290 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 290

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 2, 3: PRINT " 4. На предыдущих этапах ( еще раз обратите на"

LOCATE 3, 3: PRINT "    них внимание) мы нашли наименьший элемент     FOR I=0 TO N  "

LOCATE 4, 3: PRINT "    последовательности и его порядковый номер,а   M=R(I)  "

LOCATE 5, 3: PRINT "    наша задача поставить его первым элементом    L=I "

LOCATE 6, 3: PRINT "    слева и отбросить из рассмотрения.            FOR K=I TO N"

LOCATE 7, 3: PRINT "                                                  IF R(K)<M THEN 
                                                                           M=R(K):L=K"

LOCATE 8, 3: PRINT "                                                  NEXT K "

SLEEP

LOCATE 9, 3: PRINT "        Сделаем  ПЕРЕСТАНОВКУ:                     "

LOCATE 10, 3: PRINT "  -поставим первый из рассматриваемых на место,"

LOCATE 11, 3: PRINT "   где стоял минимальный ( это мы запомнили в"

LOCATE 12, 3: PRINT "   ячейке L),                                     R(L)=R(I)"

LOCATE 13, 3: PRINT "  - а на место первого элемента,рассматриваемой"

LOCATE 14, 3: PRINT "  последовательности - минимальный из ячейки М.   R(I)=M"

LOCATE 15, 3: PRINT "                                     "

SLEEP

LOCATE 16, 3: PRINT " 5. Теперь  когда  MIN-ый элемент стоит первым"

LOCATE 17, 3: PRINT "    слева,отбросим его из рассмотрения ,таким об-"

LOCATE 18, 3: PRINT "    разом обрежем последовательность на 1 элемент"

LOCATE 19, 3: PRINT "    и повторим все действия вновь, пока все эле-"

LOCATE 20, 3: PRINT "    менты не упорядочатся                         NEXT I"

SLEEP

LOCATE 21, 3: PRINT

LOCATE 22, 3: PRINT " 6. РАСПЕЧАТАЕМ ОТСОРТИРОВАННЫЙ МАССИВ            FOR I=0 TO N"

LOCATE 23, 3: PRINT "                                                  PRINT R(I) "

LOCATE 24, 3: PRINT "                                                  NEXT I"

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

300 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 300

CLS

GOTO hhh

jjj:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 1, 25: PRINT " ДВУМЕРНЫЙ МАССИВ,ЕГО ВВОД "

LOCATE 3, 13: PRINT " В двумерном массиве каждый элемент на ленте фиксируется "

LOCATE 4, 13: PRINT " номером строки  и  столбца , на пересечениях которых он "

LOCATE 5, 13: PRINT " расположен. То есть двумерный массив имеет вид несколь- "

LOCATE 6, 13: PRINT " ких лент памяти. Положение элемента в двумерном массиве "

LOCATE 7, 13: PRINT " определяется двумя индексами.Они разделяются запятой. В "

LOCATE 8, 13: PRINT " качестве индексов могут использоваться  любые арифмети- "

LOCATE 9, 13: PRINT " ческие выражения,константы,переменные. Если арифметиче- "

LOCATE 10, 13: PRINT " ское выражение содержит дробную часть, то при определе- "

LOCATE 11, 13: PRINT " ниииндекса она отбрасывается . Появление отрицательного "

LOCATE 12, 13: PRINT " значения индекса вызывает сообщение об ошибке. Под дву- "

LOCATE 13, 13: PRINT " мерный массив выделяется линейный участок памяти, в ко- "

LOCATE 14, 13: PRINT " тором массив располагается по строкам.Для описания дву- "

LOCATE 15, 13: PRINT " мерного массива используется оператор:DIM A(N,K),где N- "

LOCATE 16, 13: PRINT " верхние границы изменения индексов в строке, т.е. коли- "

LOCATE 17, 13: PRINT " чество столбцов ; K-верхние границы изменения индексов, "

LOCATE 18, 13: PRINT " определяющих количество элементов строки . Опишем прог- "

LOCATE 19, 13: PRINT " рамму ввода двумерного массива с размерностью 4/5:      "

LOCATE 20, 13: PRINT "                   DIM B(4,5)"

LOCATE 21, 13: PRINT "                   FOR I=0 TO 3"

LOCATE 22, 13: PRINT "                   FOR Z=0 TO 4"

LOCATE 23, 13: PRINT "                   INPUT B(I,Z)"

LOCATE 24, 13: PRINT "                   NEXT Z"

LOCATE 25, 13: PRINT "                   NEXT I"

LOCATE 28, 30

PR: NT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

310 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 310

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 1, 25: PRINT " ДВУМЕРНЫЙ МАССИВ,ЕГО ВВОД "

LOCATE 6, 13: PRINT " Теперь опишем программу вывода этого массива:"

LOCATE 7, 13: PRINT "                     FOR I=0 TO 3"

LOCATE 8, 13: PRINT "                     FOR Z=0 TO 4"

LOCATE 9, 13: PRINT "                     PRINT B(I,Z);"

LOCATE 10, 13: PRINT "                     NEXT Z"

LOCATE 11, 13: PRINT "                     NEXT I"

LOCATE 12, 13: PRINT " ;-гасит перевод курсора в новую строку . Элементы одной "

LOCATE 13, 13: PRINT " строки будут выводиться в плотном формате . Вот что по- "

LOCATE 14, 13: PRINT " явится на экране после выполнения программы:"

LOCATE 15, 13: PRINT "                    1  2  3  4  5"

LOCATE 16, 13: PRINT "                    6  7  8  9  10"

LOCATE 17, 13: PRINT "                    11 12 13 14 15"

LOCATE 18, 13: PRINT "                    16 17 18 19 20"

LOCATE 19, 13: PRINT "                    21 22 23 24 25"

LOCATE 20, 13: PRINT "                    26 27 28 29 30"

LOCATE 21, 13: PRINT " ПРИМЕЧАНИЕ : если  описание массива отсутствует , то по "

LOCATE 22, 13: PRINT " умолчанию максимальное значение каждого  индекса  равно "

LOCATE 23, 13: PRINT " 10.Под одномерный массив выделяется 10 ячеек памяти,под "

LOCATE 24, 13: PRINT " двумерный 100(10*10) ячеек."

LOCATE 28, 30

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

320 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 320

CLS

GOTO hhh

kkk:

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 10, 25: PRINT " К О Н Т Р О Л Ь "

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

400 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 400

R = 0: Z = 0

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30: PRINT " В О П Р О С   1"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15: PRINT "КАКИМ  ОПЕРАТОРОМ МОЖНО"

LOCATE 8, 15: PRINT "ОПИСАТЬ МАССИВ А(N) ?"

LOCATE 13, 15: PRINT "1. INPUT A(N)"

LOCATE 14, 15: PRINT "2. DIM A"

LOCATE 15, 15: PRINT "3. DIM A(N)"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 3 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

620 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 620

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   2"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАК ОПИСАТЬ МАССИВ,"

LOCATE 8, 15

PRINT "СОСТОЯЩИЙ ИЗ 10"

LOCATE 9, 15

PRINT "ЭЛЕМЕНТОВ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. DIM A(10)"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. DIM A(N)"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. DIM A(9)"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 3 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

630 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 630

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   3"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАКИМ ОПЕРАТОРОМ МОЖНО ВВОДИТЬ"

LOCATE 8, 15

PRINT "ЗНАЧЕНИЯ ЭЛЕМЕНТОВ МАССИВА А(N)"

LOCATE 9, 15

PRINT "ДО ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОГРАММЫ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. LET"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. INPUT"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. PRINT  "

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 1 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

640 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 640

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   4"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАКИМ ОПЕРАТОРОМ МОЖНО ВВОДИТЬ"

LOCATE 8, 15

PRINT "ЗНАЧЕНИЯ ЭЛЕМЕНТОВ МАССИВА А(N)"

LOCATE 9, 15

PRINT "ВО ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОГРАММЫ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. LET"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. INPUT"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. PRINT"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 2 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

650 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 650

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   5"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАКИМ ОПЕРАТОРОМ МОЖНО"

LOCATE 8, 15

PRINT "ВЫВЕСТИ СОДЕРЖИМОЕ ЭЛЕМЕНТА"

LOCATE 9, 15

PRINT "МАССИВА НА ПЕЧАТЬ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. LET"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. INPUT"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. PRINT"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 3 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

660 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 660

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   6"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАК ОБРАТИТЬСЯ К 9-МУ"

LOCATE 8, 15

PRINT "ЭЛЕМЕНТУ МАССИВА А(N) ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. A(8)"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. A(9)"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. A(10)"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 1 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

670 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 670

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   7"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "ЕСЛИ МЫ ХОТИМ ЗАНЯТЬ МЕСТО В ПАМЯТИ"

LOCATE 8, 15

PRINT "ПОД 10 ЭЛЕМЕНТОВ, ТО КАКИМ БУДЕТ"

LOCATE 9, 15

PRINT "MAКСИМАЛЬНЫЙ НОМЕР ЭЛЕМЕНТА ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. 10"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. 9"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. 11"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 2 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

680 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 680

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   8"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 6, 15

PRINT "DIM A(9)"

LOCATE 7, 15

PRINT "FOR I=0 TO 8 STEP 2"

LOCATE 8, 15

PRINT "A(I)=I+2"

LOCATE 9, 15

PRINT "A(I+1)=I-2"

LOCATE 10, 15

PRINT "NEXT I"

LOCATE 11, 15

PRINT "ЧЕМУ РАВНО ЗНАЧЕНИЕ 5 ЭЛЕМЕНТА МАССИВА?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. 6"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. 2"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. 0"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 1 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

690 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 690

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   9"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 6, 15

PRINT "DIM A(9)"

LOCATE 7, 15

PRINT "FOR I=0 TO 8 STEP 2"

LOCATE 8, 15

PRINT "A(I)=I+2"

LOCATE 9, 15

PRINT "A(I+1)=I-2"

LOCATE 10, 15

PRINT "NEXT I"

LOCATE 11, 15

PRINT "ЧЕМУ РАВНО ЗНАЧЕНИЕ ЭЛЕМЕНТА МАССИВА,"

LOCATE 12, 15

PRINT "ИМЕЮЩЕГО ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР 6 ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. 8"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. 4"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. 2"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 1 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

700 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 700

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   10"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 6, 15

PRINT "DIM A(5)"

LOCATE 7, 15

PRINT "FOR I=0 TO 5"

LOCATE 8, 15

PRINT "A(I)=I"

LOCATE 9, 15

PRINT "S=S+A(I)"

LOCATE 10, 15

PRINT "NEXT I"

LOCATE 11, 15

PRINT "ЧЕМУ РАВНА СУММА ВСЕХ ЭЛЕМЕНТОВ МАССИВА ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. 14"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. 15"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. 11"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 2 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

710 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 710

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   11"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 6, 15

PRINT "DIM A(8)"

LOCATE 7, 15

PRINT "FOR I=0 TO 8"

LOCATE 8, 15

PRINT "A(I)=I^2"

LOCATE 9, 15

PRINT "P=P*A(I)"

LOCATE 10, 15

PRINT "NEXT I"

LOCATE 11, 15

PRINT "ЧЕМУ РАВНО ПРОИЗВЕДЕНИЕ ВСЕХ ЭЛЕМЕНТОВ МАССИВА ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. 282"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. 0"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. 4284"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 2 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

720 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 720

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   12"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАК ОПИСАТЬ ОДНОМЕРНЫЙ"

LOCATE 8, 15

PRINT "МАССИВ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. DIM A[2]"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. DIM A(2)"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. DIW A(2)"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 2 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

730 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 730

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   13"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАКОВА РАЗМЕРНОСТЬ МАССИВА,"

LOCATE 8, 15

PRINT "ЗАДАВАЕМАЯ ЭВМ БЕЗ ОПИСАНИЯ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. 11"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. 100"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. 10"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 3 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

740 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 740

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 3, 30

PRINT " В О П Р О С   14"

LINE (50, 60)-(550, 250), 6, B

LOCATE 7, 15

PRINT "КАК ОПИСАТЬ ДВУМЕРНЫЙ"

LOCATE 8, 15

PRINT "МАССИВ ?"

LOCATE 13, 15

PRINT "1. DIM A(10;10)"

LOCATE 14, 15

PRINT "2. DIM A(10,10)"

LOCATE 15, 15

PRINT "3. DIM A(10.10)"

LOCATE 19, 15

PRINT "ВВЕДИТЕ  НОМЕР  ПРАВИЛЬНОГО  ОТВЕТА И НАЖМИТЕ <ENTER>"

LINE (50, 310)-(550, 340), 4, BF

LOCATE 21, 15

INPUT J

IF J = 2 THEN R = R + 1: Y$ = "П Р А В И Л Ь Н О" ELSE Z = Z + 1: Y$ = "Н Е П Р А В И Л Ь Н О"

LOCATE 26, 30: PRINT Y$; ""

LOCATE 28, 25

PRINT " НАЖМИТЕ  КЛАВИШУ  = ПРОБЕЛ ="

750 A$ = INKEY$

SLEEP

IF A$ <> " " THEN 750

CLS

LINE (0, 0)-(630, 470), 10, B

LINE (10, 10)-(620, 460), 10, B

PAINT (5, 5), 10, 10

LOCATE 5, 25

PRINT "ЗАДАНО 14 ВОПРОСОВ"

LOCATE 10, 20

PRINT "ИЗ НИХ ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ -"; R

LOCATE 15, 20

PRINT "НЕПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ -"; Z

IF R >= 13 THEN O = 5: GOTO 1000

IF R >= 11 THEN O = 4: GOTO 1000

IF R >= 8 THEN O = 3 ELSE O = 2

1000 LOCATE 20, 20

PRINT "ВАША ОЦЕНКА -"; O

LOCATE 24, 20

PRINT "ПОЗОВИТЕ УЧИТЕЛЯ"

LOCATE 24, 40

INPUT M1$

IF M1$ = "Z" THEN GOTO hhh

GOTO 1000

lll:

END

